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Rozsvěcení vánočního stromu 
30. 11. 2025 v Blatné

PIDI BYTY Kláry Jánské a Petry Třešňákové
V pátek 28. 11. jsme v Městském muzeu Blatná otevřeli výstavu s tajemným názvem Pidi 
byty. Malé interiéry pro panenky zde vystavují dvě kamarádky, které spojuje nejen profese 
keramiček, ale i nevšední záliba – tvorba malých pokojíčků. Pojďme si je obě představit.

Klára Jánská vystudovala Střední umělecko-
průmyslovou školu v Bechyni, obor Umělecké 
zpracování keramiky. Po škole pracovala 
ve staré tradiční keramické dílně Uměleckých 
řemesel ve Štěchovicích. Později v podniku 
Dílo v keramické provozovně v Malé Chuchli. 
Od roku 1993 se výhradně věnuje a živí vlastní 
tvorbou. Je pravidelnou účastnicí proslulých 
keramických trhů v Berouně, kam si pro její 
plastiky jezdí sběratelé z celé České republiky.  
Již více než 25 let vede keramické kurzy pro 
děti v Domě dětí a mládeže v Blatné. Kromě 
keramiky také maluje a kreslí. Je hlavní 
výtvarnicí i tvůrkyní kostýmů blatenského 
masopustu, spolupořadatelkou akcí Mikuláš 
a hrátky s čerty a Živý betlém. 
A jak se Klára dostala k tvorbě pokojíčků 
pro panenky? 

„První pokojíčky jsem začala dělat jako 
náctiletá svým neteřím. Pak svým dcerám – 

a nakonec si je dělám sama pro sebe. Jako 
malá jsem si po bytě stavěla malé pelíšky 
a vyvrcholilo to tím, že máma jednou takový 
pelíšek našla udělaný z jejího pasu a občanky. 
Na stole jsem také celé dětství měla byt pro 
mončičáky z Východního Německa. Znovu 
jsem si na tuhle zálibu vzpomněla při koupi 
malé sedací soupravy v Káhiře, kam jsme jeli 
na dovolenou. Zhruba před devíti lety jsem 
začala spontánně instalovat pokojíčky v lož-
nici. Pořídila jsem si vitríny určené jen pro 
ně. Předměty sháním po bazarech, na burze 
v Tchořovicích, ve starožitnictvích a hlavně 
na cestách po Indii. Zapojená je celá rodina: 
dcera Majda mi objednává drobnosti z Číny, 
její přítel tiskne doplňky na 3D tiskárně. Můj 
přítel Jaromír je truhlář a vyrábí mi nejen 
nábytek, ale všechno možné, co si vymys-
lím. Nejraději si ale předměty vytvářím sama. 
Chci, aby interiéry působily co nejrealističtěji. 
Baví mě, když známí z fotografi e nepoznají, 
že nejde o skutečný byt, ale o můj miniaturní 
interiér. A proč to dělám? Protože si nemůžu 
pomoct. Svůj byt už mám zařízený, tak zaři-
zuju další – jen jsou menší.“

(pokrač. na str. 15)
Klára Jánská a Petra Třešňáková 

na vernisáži výstavy

Foto: ZM Foto: Jakub Loula
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Blatenští dárci krve získali 
medaile od Českého červeného 
kříže

Dárci krve v České republice jsou oce-
ňováni především Českým červeným křížem 
za počet bezpříspěvkových odběrů. Ocenění 
se liší podle odběrů a zahrnují medaile, kříže 
a plakety. Medaile profesora Janského se 
udělují bronzové (10 odběrů), stříbrné (20 
odběrů), zlaté (40 odběrů). Dne 24. listopadu 
2025 se v prostorách hradu ve Strakonicích 
konala slavnost, během které byli oceněni 
hned čtyři hrdinové z Blatné a okolí, kteří 
darováním krve přispěli k záchraně lidských 
životů. 

Kateřina Hucková a Jan Staněk oba obdr-
želi stříbrnou medaili a Václav Kotrba a Pavel 
Sedláček získali medaili zlatou. Ocenění 
a medaile převzali z rukou MUDr. Bc. Tomáše 
Fialy MBA ředitele Nemocnice Strakonice. 
Jejich odhodlání a nasazení pomáhat ostatním 
bez osobního prospěchu je inspirací pro nás 
ostatní, kteří si pohrávají s myšlenkou stát se 
dárcem krve. „Dřina zachraňuje krev, krev 
zachraňuje životy a zdravý rozum zachraňuje 
obojí.“

Tereza Sedláčková 

OD LUCIE DO VÁNOC, KAŽDÝ DEN 
A NOC, MAJÍ SVOJI MOC

Už je to tu zase, všichni jsme v tom až 
po uši. Předvánoční shon se v nás pere společ-
ně s klidným a rozvážným adventem. Známe 
to určitě všichni, chce to jen rozvahu, nebo  
odvahu vše nepřehánět?

Dny jsou stále ještě kratší, obklopuje nás 
temnota, do které se ale počátkem adventu 
rozzářily tisíce kouzelných světýlek. Vše se 
tak jeví slavnostní a výjimečné…
ČAS OD SVATÉ LUCIE PO TŘI KRÁLE, 
ČERNOU ZIMOU NAZÝVÁME
ČESKÉ VÁNOCE S LIDOVOU VÝŠIV-
KOU

Vánoční prodej v průjezdu na tř. 
J. P. Koubka 3 už je plném proudu. Čekají 
na vás výrobky tradičních řemesel i drobné 
maličkosti pro štěstí, pro radost. Vánoční 
ozdoby ze slámy, andílci ze šustí i přírodních 
materiálů, malovaný perník, vizovické těsto, 
ošatky ze slámy, kované zvonky, kouzelné 
knihy říkadel i pohádek. Originální kerami-

ka, betlémy, vánoční vůně, františky, svíčky 
ze včelího vosku a mnoho pohledů a přání. 
Od zítřka budeme mít v nabídce také opět 
jmelí.

Otevřeno každou sobotu 9.00 – 16.00 
hodin

SVATÁ ALBÍNA (16. 12.) ŠPEK DO KOMÍ-
NA (počátkem prosince začínaly zabíjačky)
SVATÁ ALBÍNA JE NEJPILNĚJŠÍ PŘAD-
LENA
VYSOKÉ PAPEŽSKÉ VYZNAMENÁNÍ

V posledních dnech nás zaujala zpráva 
ČTK, která poněkud zapadla v množství 
dalších méně důležitých zpráv.

Premiér Petr Fiala převzal z rukou 
apoštolského nuncia arcibiskupa Jude 
Thaddea Okola vysoké papežské vyzna-
menání Velký kříž Řádu Pia IX, které mu 
udělil papež Lev  XIV. Jedná se o nejvyšší 
ocenění, jímž Svatý stolec vyznamenává 
představitele veřejného života.

Svatý stolec ocenil dlouhodobé zásluhy 
o obranu společenských a morálních hod-
not, úsilí o zachování duchovního dědictví 
svého národa a hledání trvalého míru. Ta-
kováto vyznamenání uděluje jen výjimečně 
za mimořádné zásluhy.

Eva Fučíková, lidové řemeslo

 Se včelami na kafi 
Čtvrtek 11. 12. 2025 od 18:00 Kulturní 

kavárna Železářství U Šulců
Přednáška: Kouzlo kvašení – jak příroda 

tvoří medovinu, pivo i chleba 
Ing. Jaroslav Lstibůrek, absolvent kvas-

né chemie na VŠCHT Praha, bývalý sládek 
a manažer v mnoha pivovarech, nyní včelař 
a učitel předmětu Včelí produkty, nás sezná-
mí, jak drobné organismy proměňují obyčejné 
suroviny v dobroty, které máme rádi – od piva 
a medoviny po jogurt a chléb.

Dozvíme se, co je kvašení, k čemu může 
být užitečné. Kromě alkoholických nápojů 
jako je pivo, medovina a víno se dozvíme 
o problematice pekařství (droždí, chleba), 
mlékárenství (jogurty, kefíry) a v neposlední 
řadě o konzervování potravin a výrobě léků.

Zveme vás na předvánoční posezení se 
včelaři do Kulturní kavárny.

Pořádá Pracovní společnost nástavkových 
včelařů CZ, z. s., a Střední odborné učiliště 
Blatná.                         Petr Texl - učitel včelařství

 TANEČNÍ ŠKOLA 
ArtWings



Ročník 36 (46) Blatná 5. prosince 2025 Číslo 21 / strana 3

ZZ p r á v yp r á v y

z  r a d n i c ez  r a d n i c e

Změna dopravního režimu na stavbě 
okružní křižovatky Vrbenská

Od 14. prosince cca do března příštího roku je na stavbě okruž-
ní křižovatky Vrbenská plánována zimní technologická přestávka. 
Pokud klimatické podmínky dovolí položit na dokončené části okružní 
křižovatky obrusnou vrstvu, budou od 14.12. odstraněny semafory 
a provoz na silnici I/20 bude veden stavbou obousměrně. Z ulice 
Vrbenská ve směru příjezdu od Kadova bude možné po dobu zimní 
přestávky odbočit pouze vpravo směrem na Písek, rovně do centra ani 
vlevo na Plzeň odbočit nepůjde. Objízdná trasa pro vozidla přijíždějící 
od Kadova bude vedena na stávající okružní křižovatku u Myslivny, 
na které vozidla otočí a pojedou zpět na Plzeň. Ve směru jízdy od Plzně 
nebude možné odbočit vlevo do ul. Vrbenská směr centrum. Úplná 
uzavírka ulice Vrbenská směr centrum bude přes zimu zrušena, do této 
ulice bude možno odbočit ze silnice I/20 ve směru příjezdu od Písku. 
V opačném směru jízdy bude možno z ulice Vrbenská ve směru pří-
jezdu od centra odbočit všemi směry. Taktéž ze silnice I/20 ve směru 
příjezdu od Písku bude možné odbočit na všechny směry.

Na křižovatce nebude ještě fungovat režim okružní křižovatky, 
tj. silnice I/20 (ul. Plzeňská) bude vyznačena jako hlavní pozemní 
komunikace a obě větve ul. Vrbenská budou označeny jako komuni-
kace vedlejší.

Výše popsaná opatření jsou patrná též z přiloženého obrázku 
(dopravně inženýrského opatření). 

Částečné výše popsané omezení průjezdu křižovatkou si vyžádá 
vydání výlukových jízdních řádů vybraných autobusových linek, 
o kterých píšeme v jiném článku tohoto vydání.

Průchod pěších bude v době zimní přestávky umožněn stavbou. 
Při obnovení stavebních prací na jaře roku 2026 předpokládáme 

návrat obdobného dopravního omezení, které platí na křižovatce nyní, 
tj. úplná uzavírka ul. Vrbenská směr centrum a řízení provozu na silnici 
I/20 a v ul. Vrbenská ve směru od Kadova pomocí třícestných semaforů.

Jan Valášek, odbor dopravy MěÚ Blatná

Informace o změnách v jízdních řádech
Stejně jako každý rok dochází i letos v prosinci ke změně autobu-

sových a vlakových jízdních řádů. Tentokrát připadá datum platnosti 
nových jízdních řádů na neděli 14. prosince. Níže uvádíme aktuální 
informace o změnách týkajících se dopravní obslužnosti Blatné 
a okolních obcí.
Železniční doprava:

V úseku Blatná-Strakonice dojde od 14.12. k zavedení nového 
vlaku, který bude jezdit ve dnech školního vyučování v 6,44 hod. 
z Blatné s příjezdem do Strakonic v 7,25 hod. Ve Strakonicích bude 
možný přestup na linku č. 2 MHD s odjezdem v 7,35 hod. z nádraží 
a příjezdem v 7,45 hod. do ul. Máchova, resp. v 7,46 do ul. Zvolenská. 
Dojde tak k rozšíření nabídky ranního spojení pro studenty dojíždě-
jící do Strakonic. V opačném směru pojede vlak ve dnech školního 
vyučování v 8,14 hod. ze Strakonic s příjezdem do Blatné v 8,55 hod. 
a dále bude pokračovat jako přímý do Berouna. 

Na trati Nepomuk-Blatná bude vlak s odjezdem v 6,47 hod. 
z Blatné jezdit pouze o víkendu a státních svátcích, v pracovních 
dnech bude nahrazen autobusem, viz odstavec níže. Stejně tak večerní 
vlak Blatná-Kasejovice s odjezdem ve 22,30 hod. bude nahrazen 
autobusem. Naopak bude zaveden nový vlak Blatná-Nepomuk 
s odjezdem v 7,26 hod. z Blatné, který bude mít v Nepomuku přípoj 
na spěšný vlak do Plzně. Na trati Nepomuk-Blatná bude také rozšířena 
doba provozu letních víkendových posilových vlaků, které v letošním 
roce jezdily od 15.06. do 12.10.2025. Příští rok budou tyto vlaky jezdit 
od 01.05. do 11.10.2025.

U ostatních vlaků na tratích Březnice-Strakonice a Nepo-
muk-Blatná dojde pouze k drobným časovým posunům v řádu 
jednotek minut.  
Autobusová doprava:

Největší změnou v autobusových jízdních řádech je zavedení 
nové linky č. 446 Nepomuk-Kasejovice-Blatná, která v pracovních 
dnech jednak nahradí výše uvedené zrušené vlaky odjíždějící v součas-
né době z Blatné v 6,47 hod. a ve 22,30 hod., a jednak rozšíří stávající 
nabídku spojení mezi Blatnou a železniční stanicí Nepomuk. 

Ranní vlak bude nahrazen autobusem odjíždějícím ve dnech škol-
ního vyučování v 6,35 hod. od žel. stanice a v 6,37 hod. z Palackého 
ul. (o prázdninách pojede autobus o 15 minut později). Večerní au-
tobus Nepomuk-Blatná a Blatná-Nepomuk pojede jako okružní, tedy 

v Palackého ul. bude ve 22,25 hod. možný jak 
výstup cestujících od Nepomuku tak nástup 
nových cestujících směrem na Nepomuk, 
bez nutnosti přestupu na železniční stanici, 
ze které bude autobus odjíždět ve 22,29 hod. 
Během dne pak pojednou mezi Blatnou a Ne-
pomuckým nádražím navíc ještě další dva 
páry autobusových spojů navíc. Souhrnný 
jízdní řád vlaků a autobusů mezi Blatnou 
a Nepomukem naleznete na letáčku, který 
je přílohou tohoto článku.

Nástupiště autobusů pro směr Nepo-
muk bude v Palackého ulici na stanovišti 
č. 2 a na železniční stanici na stanovišti č. 3 
(u bývalé restaurace). 

Autobusové spoje linky 446 budou stejně 
jako vlaky na trati Nepomuk-Blatná zařazeny 
do systému integrované dopravy Plzeňského 
kraje, tedy pro cestu do Plzně bude možné 
zakoupit jednu jízdenku i v případě kombinace 
autobus-vlak.

(pokrač. na str. 5)
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Informace o změnách v jízdních řádech
(pokrač. ze str. 4)

Jízdenky integrované dopravy Plzeňského kraje je možno zakoupit 
u řidiče autobusu, v pokladně na vlakovém nádraží nebo v mobilní 
aplikaci VPK.

U dálkové (nedotované) víkendové linky Praha-Horská Kvilda 
dochází k následujícím změnám: V sobotu budou spoje této linky 
jezdit po trase mimo Blatnou a nebudou obsluhovat zastávku Blatná, 
Palackého ani jiné zastávky v ORP Blatná; ve směru na Prahu a Su-
šici mohou cestující využít spoje linky Pražské integrované dopravy 
č. 416. V neděli bude v období od 24.05. do 28.09.2026 jezdit ranní 
spoj z Prahy Na Knížecí v 7,45 hod. s příjezdem do Blatné v 9,08 hod. 
a dále bude pokračovat na Sušici, Modravu a Horskou Kvildu. Mimo 
výše uvedené období bude autobus jezdit v neděli z Prahy v 9,00 hod. 
s příjezdem do Blatné v 10,24 hod. a dále bude pokračovat na Sušici, 
Modravu a Filipovu Huť. Stávající nedělení spoj odjíždějící z Prahy 
ve 13,00 hod. směr Blatná a Kašperské Hory jezdit nebude. V opač-
ném směru jízdy bude v neděli spoj jezdit celoročně z Blatné směrem 
na Prahu v 19,30 hod.; v období od 24.05. do 28.09.2026 bude výchozí 
z Horské Kvildy, mimo toto období bude vyjíždět z Filipovo Huti.

U linky Pražské integrované dopravy č. 416 (Sušice-Blatná-
-Praha) dojde k nepatrným časovým posunům v řádu jednotek minut. 
U této linky bude rozšířena obsluha zastávky Blatná, Vrbenská, kdy 
nově budou na této zastávce stavět i spoje ve směru jízdy na Prahu 
(dosud zde stavěly pouze autobusy ve směru jízdy na Sušici).
Dočasné změny jízdních řádů z důvodu výstavby okružní křižo-
vatky Vrbenská:

Po dobu zimní technologické přestávky stavby okružní křižovatky 
budou od 14.12.2025 platit pro všechny spoje vyjíždějící ze zastávky 
Blatná, Sádlov a pro linku č. 416 nové výlukové jízdní řády. Spoje 
směr Březnice budou i nadále ze zastávky Sádlov odjíždět v 6,10; 
14,10 a 22,10 hod. Ve směru jízdy na Březnici bude i nadále pro-
hozeno pořadí obsluhy zastávek Palackého a žel. st., ve směru jízdy 
od Březnice pojede autobus standardně jako před uzavírkou. Časový 

posun nelze vyloučit ani u dalších linek obsluhujících zastávku Blat-
ná, Sádlov (uvažuje se zejm. u odpoledního spoje Blatná-Mirovice), 
před cestou proto vždy doporučujeme ověřit si odjezd daného spoje 
v internetovém vyhledávači, nebo přímo na zastávce. Spoje linky č. 
416 budou obsluhovat zastávku Blatná, žel. st. pouze ve směru jízdy 
od Prahy na Sušici, ve směru jízdy ze Sušice na Prahu na žel. stanici ani 
nadále zajíždět nebudou. S jarním obnovením prací na stavbě okružní 
křižovatky (březen či duben 2026) předpokládáme ve výlukových 
jízdních řádech autobusů další změny. 
Zdražení jízdného Pražské integrované dopravy

Od 1. ledna 2026 dojde ke zvýšení ceny jízdenek Pražské inte-
grované dopravy, které zakoupíme u řidiče autobusu nebo v poklad-
ně železniční stanice, cca o 30%. V případě jízdenek zakoupených 
v aplikaci PID lítačka bude jízdné dražší o 20%. Jízdenky pro cesty 
ve směru Březnice, Příbram, Praha atd. se tak vyplatí nakupovat pro-
střednictvím této aplikace.

Pro cestující do centra Prahy (tj. vlakem na hlavní nádražní nebo 
autobusem s přestupem na MHD na Smíchově) bude zdražení částeč-
ně kompenzováno tím, že v Praze bude zrušeno jedno tarifní pásmo. 
Z Blatné na Smíchovské nádraží bude i nadále nutno zakoupit jízdenku 
pro 13 pásem, pro cestu do centra Prahy ale postačí zakoupit jízdenku 
na 14 pásem namísto dosavadních 15.   
Příprava integrované dopravy Jihočeského kraje

V jarních měsících roku 2026 počítá Jihočeský kraj se spuštěním 
integrovaného dopravního systému, který umožní cestování na jeden 
přestupní jízdní doklad, zakoupení časových jízdenek, atd. Zakoupení 
jízdních dokladů bude možné i v mobilní aplikaci. Blatná se tak bude 
nacházet na průsečíku tří integrovaných dopravních systémů – Pražské 
integrované dopravy, integrované dopravy Plzeňského kraje a inte-
grované dopravy Jihočeského kraje. Spolu se zavedením integrované 
dopravy počítá Jihočeský kraj s významnější změnou autobusových 
jízdních řádů a posílením některých linek. Podrobnější informace při-
neseme v příštím roce před spuštěním provozu integrovaného systému.

Jan Valášek, odbor dopravy MěÚ Blatná
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DEJTE NÁM VĚDĚT, JAK SE VÁM V BLATNÉ TŘÍDÍ ODPAD
Přílohou Blatenských listů je Dotazník o nakládání s odpady. Váš názor je pro nás důležitý a pomůže nám při rozhodování 
v oblasti nakládání s odpady v našem městě. Vyplněný dotazník prosím odevzdávejte do papírových boxů, které jsou 
umístěny v prostorách obou budov Městského úřadu (Radnice, tř.T.G.Masaryka 322 a MěÚ vedle ZŠ, tř. T.G.Masaryka 
1520). Dotazník lze také vyplnit elektronicky z odkazu na stránkách www.mesto-blatna.cz v Aktualitách Odboru životního 
prostředí města Blatná.  (dotazník najdete na straně 11, 12).

Mateřská škola Vrchlického, odloučené pracoviště HUSOVY SADY
V pondělí 3.11.2025 se předškolní tří-

da Medvídci vydala do městského muzea. 
Výukový program: „Pozor, vyletí ptáček!“ 
zahrnoval vývoj fotografi e v čase. Děti se 
seznámily s tím, jak vůbec vypadala první 
fotka a čím se fotografovalo. Aktivně pozná-
valy zvířátka na fotografi ích i to, jak dlouho 
trvalo, než se v dřívějších dobách vyfotil 
jednoduchý snímek. Ústní přednes byl do-
plněn spousty praktických ukázek včetně 
vyrobeného foťáku z krabice a tubusu. Děti 
si zahrály i na malé fotografy a nechyběla 
ani pohybová hra „Štronzo“. Nakonec si vy-
robily vlastní fotografi i za pomocí inkoustu 
a zmizíku. Moc děkujeme za velmi přínosný 
program – dozvěděli jsme se všichni spoustu 
nových informací.

Moc děkujeme kamarádům ze ZŠ JAK 
Blatná, kteří nám připravili opravdové čer-
tovské řádění. Děti plnily různé úkoly a došlo 
i na pravý čertovský tanec. Moc se nám u Vás 
líbilo - čertíci z 8. třídy - a těšíme se na další 
školní setkání.

Slůňátka navštívila Mačkovskou stezku, 
na které si užila spoustu her a zábavy. Dále 
šly po stopách kapky vody do Bezdědovic.

U Berušek společně slavíme svátky i na-
rozeniny. Užíváme si slavnostní atmosféru 
a zároveň se pilně připravujeme na vánoční 
vystoupení.

Přejeme všem krásný předvánoční čas. 
Kolektiv MŠ Vrchlického – odloučené 

pracoviště Husovy sady.

Medvídci

Medvídci a čertíci

Slůňátka

Berušky

Kuřátka v zimě

Konec října se v naší mateřské škole nesl 
v duchu oblíbeného Dýňobraní. Celá školka se 
rozzářila desítkami vydlabaných dýní. K vi-
dění byly výtvory strašidelné, roztomilé, ale 
i umělecky pomalované a ozdobené chvojím. 
Přestože šlo o náročnou práci, všichni ji zvlád-
li s nadšením a chutí. Do tvoření se zapojila 
dokonce i ta nejmladší koťátka, která přidala 
několik krásně ozdobených dýní.

Podzimní program tím však zdaleka 
neskončil. Děti si užily pouštění draků, pro-
cházku Zámeckým parkem i krmení daňků. 
Koťátka měla možnost pozorovat živé rybky 
a poté je společně vypustila zpět do řeky. 
Děti z Motýlků a Soviček se vydaly také 
na Svatomartinský průvod, kde však tentokrát 
na Martina nenarazily.

Sovičky sportovaly na stadionu a Motýlci 
objevovali v lesoparku pohádkovou chaloup-
ku. Navštívili také muzeum, kde se zúčastnili 
programu Pozor, vyletí ptáček. Motýlci navíc 
pravidelně docházejí do Domova pro seni-
ory, kde spolu s babičkami a dědečky tvoří 
a zpívají. Tato setkání přinášejí radost dětem 
i seniorům.

Nyní se všichni těšíme na nejkrásnější ob-
dobí roku. Vánoce se blíží a ve všech třídách 
naplno probíhají přípravy na vánoční besídku. 
Děti pilně trénují a nemohou se dočkat, až 
předvedou, co se za uplynulé týdny naučily.

Kolektiv zaměstnanců MŠ  Vrchlického 
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ZZ p r á v yp r á v y
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První žákovský koncert ZUŠ Blatná nabídl 
pestrý program s příjemnou atmosférou

Žáci Základní umělecké školy v Blatné mají za sebou první letošní 
koncert v sále školy. Pestrý hodinový program nabídl 17 hudebních 
čísel od těch nejmladších žáčků, kteří se před publikem teprve „otrká-
vají“ až po krásné výkony starších spolužáků. Jednotlivá vystoupení 
uváděli sami učitelé, kteří s žáky svědomitě celý koncert připravili. 
Diváci si mohli poslechnout sólové zpěvačky i různé hudební nástroje 
jako je příčná a zobcová fl étna, kytara, klavír, klávesy, trubka, lesní roh 
nebo bicí. Na závěr koncertu vystoupil jazzový soubor, který krásně 
předvedl, jak mohou muzikanti improvizovat a soubor rockový, kte-
rý, ač hrál z důvodu nemocí v oslabení, si u diváků vysloužil potlesk 
i žádost o přídavek. Celý koncert měl milou atmosféru a na chvíli nás 
všechny v sychravých podzimních dnech příjemně naladil.
Kde nás můžete ještě vidět:
10.12. od 17:00 Představení NÁVRATY v divadelním sále sokolovny, 
společné vystoupení tanečního oboru a pěveckého oddělení.
13.12. od 15:00 Adventní trhy na Zámku Blatná, vystoupí hudební 
soubory ZUŠ.
18.12. od 17:00 Vánoční koncert spojený s výtvarnou výstavou 
v KCAŽ Blatná.

25. 12. 2025 od 18.00 hod.
SOKOLOVNA BLATNÁ

Předprodejvstupenek: Infocentrum Blatná
od 1. 12. 2025

Zemřelí listopad 2025
Ing. Mrvík Jaroslav - nar. 20.3.1945, bydl. Sedlice, úmrtí 
4.11.2025
Štroblová Lidmila - nar. 11.6.1943, bydl. Předmíř, úmrtí 5.11.2025
Krištof Milan - nar. 9.1.1949, bydl. Závišín, úmrtí 7.11.2025
Šperlík Václav - nar. 25.9.1945, bydl. Lažánky, úmrtí 10.11.2025
Cifreund Stanislav - nar. 13.10.1948, bydl. Bělčice, úmrtí 
12.11.2025
Růt Antonín - nar. 6.6.1935, bydl. Blatná, úmrtí 13.11.2025
Šejvar Jiří - nar. 5.8.1946, bydl. Blatná, úmrtí 19.11.2025

dokumentaristka 
a novinářka

Pohled zblízka na
Izrael a Palestinu

pátek 12. prosince - 18 hodin
Kavárna Železářství U Šulců

Nataša
Dudinská
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

S církví československou 
husitskou, zkráceně ČSC(H), 

nemám prakticky žádné osobní zkušenosti; 
pamatuji si jen moudrého a laskavého faráře 
této církve Jaroslava Fiedlera, který působil 
v Blatné od roku 1951 a se kterým jsem se 
v 80. letech minulého století potkával. Ale 
znal jsem ho spíše jako výborného muzikan-
ta a malíře, o církevních záležitostech jsme 
nemluvili. Takže jsem dlouho netušil, jaké 
dramatické události kdysi provázely ustavení 
ČSC(H) na Blatensku. Ale musím začít trochu 
zeširoka.

Dominantní církví v Českých zemích byla 
od nástupu protireformace po bitvě na Bílé 
hoře (1620 ) církev římskokatolická. Ta 
postupně upevňovala své postavení, dřívější 
„hereze“ upadaly v zapomnění a národ se nořil 
do „jiráskovského temna“. Změna přišla až 
s národním obrozením a s novým pohledem 
na české dějiny, na osobnost Jana Husa, hu-
sitství, Jednotu bratrskou a další směry „české 
reformace“. Římské katolictví bylo českým 
emancipačním hnutím často vnímáno jako 
reakční, spojené s Habsburky a Rakouskem, 
což se v zásadě potvrdilo i během 1. světové 
války. Do nového státu tak římskokatolická 
církev vstoupila s cejchem reakční síly a na-
stala pro ní hodně složitá doba.

Zajisté i mezi katolíky existovaly různé 
názorové proudy, třeba „katolický moderni-
smus“, který se dožadoval kázání v češtině 
či dobrovolného celibátu. A právě z těchto 
proudů, s podporou nového státu, vzešla 
ČSC(H). Její odluka od Říma byla formálně 
stvrzena počátkem ledna 1920, záhy se k ní 
přihlásily desetitisíce věřících a o deset let 
později jich bylo již bezmála 800 000. To 
už měla nová církev impozantní centrálu 
(sídlo úřadu patriarchy) – Husův sbor Církve 
československé husitské v Praze – Dejvicích, 
postavený v letech 1925 – 1927.

Prudký nárůst členské základny ČSC(H) 
se v zásadě odehrával na úkor církve římsko-
katolické, a místy měl tento proces takříkajíc 
charakter revoluce. Platí to i o Blatensku 
a zde především o Lnářích a jejich blízkém 

okolí včetně Kasejovic. Nepravděpodobným 
„apoštolem“ nové církve se zde stal řehol-
ník lnářského kláštera bosých augustiniánů 
Adolf Arnošt (1876 - 1940), který (podle M. 
Jindry ve sborníku Lnáře 1318 – 2018) vedl 
již několik měsíců tajnou korespondenci 
s ústředím ČSC(H) v Praze, v červnu 1920 
opustil klášter a začal pracovat na díle nově 
se formující církve. 

V krátkém čase po prvním shromáždění, 
která se konalo 13. června 1920 na prostran-
ství před zámkem, se k ČSC(H) 
přihlásily ve Lnářích a okolí 
stovky věřících; počtem se zde 
„čechoslováci“ brzy téměř vy-
rovnali katolíkům a docházelo 
k prvním komplikacím. Když 
se například hledal prostor pro 
bohoslužby nové církve, vyře-
šilo se to „násilným převzetím“ 
kostela sv. Mikuláše. V roce 
1921 Arnošt píše: „Hlásí se 
pořád noví. Lid přichází z ce-
lého okolí. A z ohniska Lnář 
začíná to i u sousedů hořet.“ 
V samotné Blatné byl ovšem 
nástup ČSC(H) méně drama-
tický, v prvním roce k ní přestoupila jen 

necelá desetina věří-
cích. A. Arnošt sice 
kázal a pořádal různá 
shromáždění i zde, ale 
odezva byla vlažná; 
až v roce 1928 se bla-
tenští „čechoslováci“ 
vyvázali z náboženské 
obce lnářské a utvořili 
si obec vlastní. 

Jedním z nejzají-
mavějších momentů, provázejících vznik nové 
církve na Blatensku, je střet dvou mimořád-

ných osobností: proti Adolfu Arnoštovi stál 
osvícený římskokatolický kněz (a také histo-

rik, fotograf, 
o rgan izá tor 
n á b o ž e n -
ského, spo-
l e č e n s k é h o 
a kulturního 
ž ivota)  Jan 
Pavel Hille, 
pozdější dě-
kan v Blat-
né, v kritické 
době vzniku 
ČSC(H) pů-
sobící v Ka-
s e j o v i c í c h . 
Z d á  s e ,  ž e 
Hille Arnošta 

zpočátku podporoval, alespoň výše zmíněný 
Jindra uvádí, že Arnoštovi byl „oporou teh-
dejší vikář v Kasejovicích Jan Pavel Hille, 
který mu dával číst časopis nově vzniklé 
ČSC(H) Český zápas.“ To se ale nejspíš 
rychle změnilo – ostatně jen těžko si lze 
představit, že by Hille tleskal, když ovečky 
z jeho stáda záhy houfně po stovkách pře-
bíhaly k novému pastýři. Mezi příslušníky 
obou církví to přinejmenším v prvních letech 
asi pořádně jiskřilo, docházelo třeba k ničení 
soch sv. Jana. Ale toto soupeření mělo často 
také konstruktivní polohu, na obou stranách 
vznikaly nové spolky, hrála se divadla atd. 

Oba protagonisté zkrátka dělali vše možné, 
aby těch „oveček“ měli co nejvíc. Docela by 
mě zajímalo, jestli se tento náboženský zápas 
nějak přenáší i do dnešní doby; každopádně 
ale tvoří zajímavou, byť poněkud opomíjenou 
součást moderní historie Blatenska.

Jan Kára

Takhle maloval Jaroslav Fiedler (1913 - 1992)

Husův sbor v Praze - Dejvicích, centrála ČSC(H)

Adolf Arnošt, lnářský 
„apoštol“ ČSC(H)

Jan Pavel Hille (v době svého 
působení v Kasejovicích)

Kostel sv. Mikuláše ve Lnářích

Náš šotek se v minulém čísle Listů 

pokusil přesunout stříbrnou neděli 

(14. prosince) na sobotu, ale nemyslím, 

že se mu povedlo někoho splést.
ZM
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Významný rodák, významná osobnost, významný živnostník, významná fi rma
Ve čtvrtek 27. listopadu se v Rytířském sále strakonického hradu uskutečnil slavnostní večer, kde Jihočeská hospodářská komora vyhlásila 
ocenění osobností, podnikatelů a fi rem, které se významně zasloužily o rozvoj regionu ze Strakonicka, Blatenska, Vodňanska a Volyňska. 
Soutěž každoročně probíhá ve čtyřech kategoriích, a to významný rodák roku, významná osobnost roku, významný živnostník roku 
a významná společnost roku. Vítězové jednotlivých kategorií získávají právo užívat tento titul po dobu jednoho roku od jeho udělení. 

Za oblast Blatenska byl 
významným rodákem 
oceněn pan Albín Veselý, 
který je pevně spjat s měs-
tem Blatná. Jeho životní 
příběh je příběhem rodin-
né tradice, která sahá až 
do roku 1895, kdy pradě-
deček Jan Veselý zakoupil 
pozemky poblíž plánované 
železnice a položil základy 

rodinného podniku. Ten se postupně rozvíjel – od tesařských prací 
a obchodu se stavebním a palivovým dřívím, přes prodej stavebního 
materiálu a uhlí, až po přerušení činnosti v době znárodnění. Po re-
stituci rodinného majetku se Albín Veselý spolu se svým otcem pustil 
do obnovy fi rmy. Dnes podnik vede společně se synem Albínem 
Veselým IV. a pokračuje tak v odkazu svých předků. Rodinný pod-
nik se zaměřuje na prodej stavebnin a uhlí, a stal se pevnou součástí 
místního hospodářského života. Albín Veselý je nejen podnikatel, ale 
také člověk s láskou k hudbě a kulinářským výzvám. Dvakrát po sobě 
zvítězil v soutěži v pojídání steaků v Soběsukách, kde dokázal během 
pěti minut sníst téměř kilogram masa. Jeho životní příběh je důkazem 
silného pouta k Blatné, které provází jeho rodinu již po generace.

Významnou osobností 
Blatenska byl oceněn 
pan JUDr. Jan Mrázek, 
který od roku 1968 žije 
v Blatné. Po absolvování 
Právnické fakulty Univer-
zity Karlovy se od roku 
1989 věnuje advokátní 
praxi. Poskytuje právní 
služby jak občanům a pod-
nikatelům, tak i celé řadě obcí v regionu, dlouhodobě již od devadesá-
tých let i Městu Blatná. Ve volném čase se zajímá o kulturní dění nejen 
v Blatné, ale i v okolních městech, rád navštěvuje koncerty a divadelní 
představení. Rád cestuje, v posledních letech zejména po České re-
publice, zajímá se o historii, architekturu, ale i přírodu. V neposlední 
řadě se věnuje i pěti vnoučatům

Významným živnostníkem roku Blatenska je dvojice řemeslníků 
Tomáš Balík a Luboš Skuhravý. V oboru truhlářství a podlahářství 
společně působí 30 let a spojují své síly při realizaci zakázkové vý-
roby nábytku a podlah. V Blatné provozují dílnu, která se stala jejich 
stabilním zázemím pro práci i konzultace se zákazníky. Specializují se 
na kuchyňské linky, vestavěné skříně, nábytek do všech typů interiérů 
a mnoho dalšího dle přání zákazníka. Poskytují komplexní služby 
od návrhu až po instalaci. S polupracují i s místními fi rmami a insti-
tucemi. Jejich práce je známá precizností. Kvůli pracovní vytíženosti 
převzal ocenění starosta Města Blatná Ing. Robert Flandera. 

Významnou společností Blatenska pro tento rok byla oceněna fi rma 
UNIVERSAL – PLUS s.r.o., která se již tři desetiletí věnuje výrobě 
sedacího nábytku a komponentů i pro významné evropské odběratele. 
Firma nabízí odbornou spolupráci při vývoji prototypů, zhotovují 

výrobky i dle vlastních 
návrhů. Se svými zákaz-
níky budují dlouhodobé 
obchodní vztahy založe-
né na vzájemné důvěře, 
vstřícnosti a korektním 
osobním přístupu. Plně 
uspokojují i nejnáročněj-
ší požadavky založené 
na pečlivém výběru mate-
riálu zaručující trvanlivost včetně zdravotní nezávadnosti na vysoké 
technologické úrovni. Naplňují tak renomé kvalitně zpracovaných 
českých výrobků s konkurenceschopností v mezinárodním měřítku. 
Ocenění převzal jednatel společnosti pan Jaroslav Liška. 

Starosta Města Blat-
ná Ing. Robert Flandera 
pronesl slavnostní projev, 
v němž poděkoval všem 
přítomným, poblahopřál 
oceněným a popřál krás-
ný adventní čas, pevné 
zdraví a mnoho úspěchů 
jak v osobním, tak i v pra-
covním životě. 

Všem oceněným srdečně gratulujeme a děkujeme za jejich přínos 
regionu. 

Odbor správní a živnostenský úřad

Adventní slevy v Kaplance
Celý advent (od neděle 30. listopadu až do Štědrého 

dne) nakoupíte v Kaplance všechna vína se slevou 15%. 

Přijďte se podívat, z  čeho můžete vybírat!

Při rozhodování se můžete zahřát třeba svařákem, 

grogem, nebo čajem.

Otevřeno bude každý víkend

pátek 13:00 - 17:00

sobota a neděle 10:00 - 16:00

a 28. prosince od 15 hod. zakončíme rok 2025 

tradičním zpíváním koled.

Kdo jste ještě nebyl, zkuste! Atmosféra je 

vždycky bezvadná, společnost vybraná, zážitek 

nezapomenutelný.

V Kaplance se na vás těšíme, přijetí je přátelské, vítáni 

jsou všichni !!!!!! 
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Poděkování za podporu
Velké poděkování patří panu řediteli Petru Novákovi ze 

společnosti Dura Automotive, který svým sponzorským darem 
umožnil pořízení nových pohybových pomůcek pro naše děti. 
Udělal jim velikou radost – a nám paní učitelkám také. Děkujeme 
za Vaši podporu.

Kolektiv MŠ Vrchlického – 
odloučené pracoviště Husovy sady

Ve Lnářích slavnostně odhalili pomník, 
připomínající zaniklý mlýn a velké 
zásluhy mlynářského rodu Kohoutů

Lnáře -  Nezbylo po něm nic. Zmizel prostě z povrchu zemského. 
Tzv. „ Kohoutův mlýn“, malebná dominanta spjatá neodmyslitelně 
s venkovským koloritem obce Lnáře po několik staletí, byl v lednu roku 
1989 neodvratně zbořen a srovnán se zemí. Pro nejednoho z místních 
občanů to znamenalo totéž, jako by je opustil milovaný soused. Náhlý 
příliv smutku a hořkosti tehdy zastínil snad i denní světlo. Demolice 
architektonického skvostu se do lnářských dějin zapsala coby jeden 
z černých dnů.
Co uvádí hlas 
dějin….

Podle lnář-
ského místosta-
rosty Mgr. Vla-
dimíra Červenky 
lze za první spo-
lehlivou zmínku 
o existenci toho-
to hospodářské-
ho objektu po-
važovat smlouvu 
o prodeji lnářského panství Václavem Zmrzlíkem ze Svojšína Zdeňkovi 
ze Šternberka na Blatné roku 1564. V průběhu historie nesl označení 
Zámecký a Hořejší. Během vůbec prvního číslování domů v mezidobí 

1770-1771 mu bylo přiděle-
no číslo 62. Po přečíslování 
na začátku 19.století pak 
číslo 70, a to mu zůstalo až 
do jeho trpkého konce.

Mlýn obývalo a pro-
vozovalo v průběhu staletí 
několik generací rodů Fořtů 
a Minaříků. Sám rod Ko-
houtů se zde usídlil roku 
1798 (původně šlo o mly-
náře v Dobřívě na panství 
Zbiroh .Ve Lnářích se ov-

šem Kohoutovi usadili již roku 1786, a to na podhájském mlýně). 
Rod , který po sobě na tamní půdě zanechal nesmazatelné stopy v tom 
nejlepším slova smyslu, tady působil po pět generací až do roku 1973.
Zhouba jménem socialismus

Příslušníci cechu mlynářského se obecně těšili na venkově mi-
mořádné úctě a vážnosti. A to nejen pro klíčovou roli při obživě oby-
vatelstva. Z jejich řad vzešla početná komunita skutečných osobností 
- učitelů, vědců, kněží, techniků apod. Pro svůj všeobecný rozhled, 
obdivuhodné znalosti, ale také zdravé vlastenecké jádro a ryzí morální 
kvality patřili automaticky k autoritám veřejného života a občanských 
spolků.

A právě pro svůj všeobecný respekt a dominantní postavení 
ve venkovské občanské struktuře byli mlynáři solí v očích totalitním 
režimům. Jak nacistickému, tak návazně komunistickému. Jejich před-
stavitelé a nohsledi nemohli potřebovat při uplatňování politiky tvrdé 
ruky a likvidaci pravého češství tak výrazné protipóly s tak výrazným 
vlivem na široké okolí.

Na vlastní kůži okusil třídní nenávist právě poslední lnářský 
mlynář z rodu Kohoutů a poslední mlynář v obci vůbec Josef Kohout 
(1905- 1973 ).

(dokončení v příštím čísle)

Kohoutův mlýn-listopad 1987(fotoarchiv obce Lnáře)

Rodina Josefa a Marie Kohoutových 
na snímku z roku 1956(fotoarchiv rodiny 

Kohoutovy z Ústí nad Labem)
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Můj k oncertní týden
Ve středu 19.listopadu jsem využil po-

zvání ředitelky domova pro seniory paní 
Hany Baušové a se svojí „tříkolkou“ jsem 
zajel do Domova pro seniory, kde měla do-
poledne vystoupení zpěvačka Magda Malá. 
Na začátku vystoupení po svém malém 
představení zazpívala dvě písně z muzikálu 
Drákula, ve kterém alternovala s Lucií Bílou. 
Další písničky již byly z repertoáru různých 
zpěváků, např. Karla Zicha. Zazpívala i ně-
kolik lidových písniček a při písničce „Škoda 
lásky“ a i dalších písních se přidali  zpěvem 
i posluchači z Domova pro seniory. Celé toto, 
asi hodinové představení, bylo od zpěvačky 
Magdy Malé velmi přátelské a i několik poslu-

chačů (obyvatelů) se zapojilo svým zpěvem 
do jejího mikrofonu, který jim podržela u úst. 
Na závěr roztančila jak personál Domova pro 
seniory, tak i některé obyvatele. Celý tento 
koncert  byl od paní Magdy Malé velmi pří-
jemný a vskutku ve velmi milém a přátelském 
duchu. Po ukončení byla obyvateli odměněna 
dlouhým potleskem. Chtěl bych touto cestou 
poděkovat paní ředitelce Domova pro seniory, 
že mi umožnila se této kulturní akce zúčast-
nit. Byl to vskutku pro mne krásný zážitek, 
na který budu ještě dlouho vzpomínat.

Dalším zážitkem byl páteční koncert Anti-
kvartetu Dušana Vančury, který se uskutečnil 
v Komunitním centru.  Kavárna komunitního 
centra, kde se koncert uskutečnil, byla plná. 
Někteří posluchači si museli donést židle 
z vedlejšího sálu. Minimální vzdálenost členů 
Antikvartetu od diváků byla i důvodem, že 
atmosféra celého vystoupení byla vynikající. 
Ve svém vystoupení zavzpomínali i na Karla 
Zicha, který se Spirituál kvintetem zpíval. 
Zazněly zde i další písničky z tvorby Dušana 
Vančury a také píseň od Johna Lennona. 
U některých písní vyzvala paní Zuzana Vanču-
rová přítomné diváky, aby si s nimi zazpívali 
refrén. To se, a znovu opakuji díky krásné 
atmosféře celého koncertu, povedlo. Protože 
se pomalu blíží i Vánoce a začíná i adventní 

čas, zaznělo zde i několik vánočních písní. 
Na závěr a po dlouhotrvajícím potlesku 
ve stoje přidali členové Antikvartetu další 
písničky. Mohu konstatovat, že tento koncert 

Antikvartetu Dušana Vančury mne „nabil“ 
pozitivní energií a doufám, že se stejnými 
pocity odcházeli i ostatní návštěvníci. První 
vystoupení Antikvartetu Dušana Vančury 
v Blatné bylo začátkem tohoto roku, kdy 
členové Antikvartetu vystoupili v Domově 
pro seniory. Toto představení bylo pouze pro 
obyvatele domova.  Jsem rád, že se podařilo 
zajistit vystoupení tohoto souboru i pro ostatní 
blatenské občany, a tak jim byl umožněn tento 
krásný kulturní zážitek.  

Závěrem  bych chtěl touto cestou popřát 
čtenářům klidný adventní čas.

František MachovecMagda Malá s personálem Domova pro seniory

Antikvartet v Komunitnim centru

„Dárek, který dává smysl — a radost se 
zdvojnásobí!“

Objednávat můžete do 15. 12. nebo do vyprodání zásob 
na e-mailu: zdenka.kohoutova@ranapece.cz
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DEJTE NÁM VĚDĚT, JAK SE VÁM

V BLATNÉ TŘÍDÍ ODPAD
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Milan Říský – blatenský rodák, novinář, fotograf a spisovatel
Když mi bylo nabídnuto dělat rozhovor 

s Milanem Říským o jeho nové knize, naplnily 
mě v první řadě obavy. Milan Říský je uzná-
vaný novinář, fotograf a vedoucí oddělení PR 
a marketingu ve Studijní a vědecké knihovně 
Plzeňského kraje. Čtenáři Blatenských listů si 
jistě pamatují i přednášku o Černobylu, kterou 
vedl před pár lety v Komunitním centru. V sou-
časné době můžete zhlédnout jeho výstavu 
fotografií v Kulturní kavárně u Šulců, kde 
zároveň proběhne 4. 1. 2026 od 18:00 hodin 
beseda nejen o jeho nové knize Dva na vraždu 
– případy smrtící spolupráce, kde se o spoluau-
torství dělí s Janem Thomayerem. Kniha vyšla 
letos na podzim a během krátké doby si získala 
uznání čtenářů i kritiků. Milan Říský však na-
bídku na rozhovor přijal velmi pozitivně a my 
děkujeme za čas, který nám věnoval.
Kdy se u tebe zrodil nápad napsání knihy?

Byl jsem nedaleko v Kocelovicích na cha-
lupě a s Honzou Thomayerem jsme volali 
a nadnesli, že bychom mohli napsat knihu. 
Během krátké cesty z Kocelovic do Blatné už 
jsme měli vymyšlené téma a vlastně i název.
Měli jste dohodnuté nakladatelství nebo jste 
až po sepsání rukopisu knihu nabízeli? 

Měli jsme od začátku domluvenou spo-
lupráci s nakladatelstvím Albatros. Velmi se 
jim líbil prvotní nápad, protože o skutečné 
zločiny je stále zájem. Zaujalo je hlavně 
pojetí ze strany – že chceme pracovat hodně 
se vzpomínkami bývalých policistů a dalších 
tehdejších aktérů. Myslím, že to vypadá dů-
věryhodněji, když jsme pak žádali o vyjádření 
bývalé vyšetřovatele nebo soudce. Když řeknu 
„kniha vyjde v září“, lidé jsou otevřenější 
k rozhovorům a spolupráci. Když bych řekl, 
že nevím, kdy kniha vyjde, protože ještě ani 
nevím, kdo mi ji vydá, lidé by snadno mohli 
odmítnout. Proč by se namáhali? 
V knize se objevují celkem tři případy. Jak 
jste je vybírali? 

Nechtěli jsme napsat knihu, kde bude 
spousta případů a bude zpracovaná povrch-
ně. Zároveň jsme chtěli představit případy, 
kde vraždí dvojice. Ne pouze jeden pachatel. 
Na počátku jsme měli možná 20–30 případů, 
které připadaly v úvahu a postupně jsme 
z nich vybírali do užšího výběru. Roli hrály 
policejní spisy, zda ještě žijí nějací pozůstalí 
a další faktory. Nakonec z toho vzešly tyto 
čtyři případy, kdy já jsem zpracovával jako 
první případ Kotta a Kutílka. Ten u nás byl 
a je stále velmi známý a text délkou rostl 
a rostl, tak jsme se rozhodli, že mu věnujeme 
dvojnásobný rozsah. A Honza zpracovával 
zbylé dva.
Knihu jsem četla. A opravdu je třeba říci, 
že s každou stránkou vtahuje čtenáře více 
a více do děje. Jako kdyby s danými policisty 
opravdu vyšetřoval... 

Díky. To byl také náš cíl od počátku. 
Nechtěl jsme mapovat tolik vrahy, jako spíš 
dobrou policejní práci, která byla tehdy od-
vedena a i její každodennost, kterou veřejnost 
tolik nezná. Je neskutečné, jak tehdy policie 
pracovala, jaké měla možnosti, jakou tech-
niku využívala v porovnání s dnešní dobou. 
A přesto jim neunikly drobné detaily, které 
nakonec vedly ke ztotožnění Kutílka a Kotta 
s vraždami.
O tomto případu byl natočen i díl v sérii Bez 
lítosti.

To je pravda. V tom pořadu se ale bývalí 
vyšetřovatelé nevyjádřili, je to spíš zaměřené 
na osobnost Kotta, který si i nadále odpyká-
vá trest ve věznici. My jsme udělali vlastně 
opak, dali jsme více prostoru těm, kteří zlo 
zastavili než těm, kteří jej páchali. Například 
opakované schůzky s vyšetřovatelem Františ-
kem Pešlem nám daly neskutečně moc. To je 
policista tělem i duší. Moc mě potěšilo, když 
si knihu přečetl a byl spokojený. 

Jaká je příprava na sepsání takového příběhu?
Pročítání tisíců stránek spisů materiá-

lů a dobových dokumentů, sledoval jsem 
opakovaně třeba šestihodinový záznam 
rekonstrukce zločinů, probíhaly pravidelné 
schůzky s kriminalisty, studování psycho-
logických rozborů, rozhovory se soudci, 
novináři a v mém případě i třeba s argentin-
skou vymítačkou, která z Michaela Kutílka 
ve věznici „vymítala ďábla“. A v neposlední 
řadě i rozhovor s britským řidičem Michae-
lem Marsdenem, který jako jediný Kottovo 
a Kutílkovo vraždění přežil. 
Jak ses Marsdena dopátral? 

Přes anglickou podnikatelskou databázi. 
Měl jsem jen informaci, kde bydlel tehdy, 
poté jsem narazil na články o místní kavárně 

a bylo tam uvedeno jméno Marsden a jeho 
věk. Bohužel na fotografi i měl roušku, bylo to 
v čase covidu, nemohl jsem si porovnat, jestli 
je to ten samý Marsden, který přežil Kutílkův 
pokus o vraždu v roce 1990. Napsal jsem mu 
e-mail, že ho pozdravuje vyšetřovatel Pešl – 
měl jsem jen email přímo do kavárny, netušil 
jsem, kdo to bude číst a logicky jsem se ho 
nechtěl ptát, zda je to on, komu tady v roce 
1990 prostřelili hlavu. Protože si na jmé-
no Pešl pamatoval, druhý den mi odepsal 
a potvrdil mi, že je to opravdu on a dal mi 
soukromý email. I jemu jsem později poslal 
text o případu přeložený do angličtiny. Knihu 
pochválil on i jeho žena, která se tak uceleně 
dozvěděla o celém případu a jaké neskutečné 
štěstí měl kdysi její muž.  
Kott a Kutílek zabili během 26 hodin čtyři lidi 
a Marsdena se pokusili zabít. Kdo byl podle 
tebe vůdčí osobností případu?

To nedokáži posoudit. To ví přesně jen oni 
dva. Za mě jsou vrazi oba, to je prokazatelné, 
u všeho byli oba společně. A trest v jejich 
případě odpovídal. 
Tři jejich vraždy měly materiální povahu. 
Chtěli získat peníze nebo zbraň. Jak do to-
hoto zapadly dvě stopařky? Není to divné?

Je. Byly prostě ve špatný čas na špatném 
místě. Jinak nezapadají vůbec. Ostatní byli 
zastřeleni, ony ubodány. Ostatní byli posmrtně 
okradeni, ony ne. Proto později Kutílek tvr-
dil, že se jednalo o rituální vraždy ve jménu 
Satana. Psychiatři však u Kotta upozorňovali, 
že po dvou nevydařených manželstvích má 
opravdu velkou nenávist k ženám. Na místě 
činu měl pronést: „Na ženský škoda náboje, 
ty srovnáme nožem.“
Matka jedné z obětí prosila o znovuzavedení 
trestu smrti. Jaký je tvůj názor na trest smrti. 
Nejen pro Kutílka a Kotta, ale obecně? 

Asi bych byl pro jeho zavedení. Pokud 
jsou neprůstřelné důkazy a vrah nemá žád-
nou šanci na resocializaci. Za 26 hodin zabili 
4 lidi. Buď je zastřelili nebo ubodali. A to 
musíme mít na paměti, že během těchto 26 
hodin měli pauzu zhruba 14 hodin, kdy jeli 
ke svým rodinám, opravovali auto, Kott si 
hrál se svou dcerou, které dal model malého 
autíčka Landoveru, který ukradl oběti. Kdo 
něco podobného udělá? V knize zazní slova 
matky Silvie (jedna z obětí), kdy doslova říká, 
že protože vrazi dostali jenom doživotí, ona 
musí živit ve vězení vrahy své dcery. Kott 
s Kutílkem spáchali své zločiny v den, kdy se 
odhlasovalo zrušení trestu smrti, takže u sou-
du se řešilo, zda by ho mohli tehdy dostat. 
Soudce mi řekl: „Ani po letech jsem nezměnil 
názor. Kottovi bych nejspíš neměl problém dát 
trest smrti za ta zvěrstva, co provedl.“  

((pokrač. na str. 17)



Číslo 21 / strana 14 Blatná 5. prosince 2025 Ročník 36 (46)

Vánoční výstava 
na ZŠ TGM Blatná

V hale Základní školy T. G. Masaryka 
v Blatné se v uplynulém týdnu uskutečnila 
tradiční vánoční výstava, která opět přilákala 
desítky návštěvníků z řad rodičů, prarodičů 
i široké veřejnosti.

Výstavu zahájila paní ředitelka Zdenka 
Dvořáková, která ve svém projevu poděkovala 
pedagogům, žákům i všem, kteří se na pří-

pravách akce podíleli. Součástí slavnostního 
zahájení byla také účast starosty města Blatná, 
Ing. Roberta Flandery.

Velkým zážitkem pro publikum bylo 
vystoupení školního pěveckého sboru vede-
ného paní učitelkou Věrou Uriánkovou. Děti 
společně s pedagogy svým zpěvem navodili 
kouzelnou sváteční atmosféru.

Návštěvníci si mohli zakoupit množství 
vánočních dekorací, ozdob či drobných dárků, 
které vytvořili žáci i jejich maminky a babič-
ky. Velký dík patří všem, kteří školu podpo-
řili nákupem výrobků, pomocí s organizací 
nebo svou návštěvou. Cestu k nám do školy 
za předvánoční atmosférou si letos našly opět 
i děti z mateřských školek a babičky z domova 
pro seniory, kterým za jejich milou návštěvu 
velice děkujeme.

Přejeme všem krásný adventní čas.
Zuzana Voračková, vychovatelka ŠD

Za růžemi v Hostišovicích
V sobotu 15. listopadu se v Hostišovicích 

odehrávalo něco, u čeho jsme jako žákovský 
parlament nemohli chybět. Přes 500 Böhmo-
vých růží tu rok odpočívalo a čekalo na chvíli, 
kdy se budou moci přesunout do nově vzni-
kajícího rozária.

Na místě se hned ráno sešla spousta nad-
šenců a členů spolku Růže Blatná. My s dětmi 
jsme se ujaly přípravy cedulek k označení 
všech odrůd růží, které se nejdříve musely 
vykopat ze země, pak poskládat podle druhů, 
označit a přesunout do sklepa, odkud se za tý-
den konečně přestěhují do Blatné.

Jsme moc rádi, že jsme toho součástí. Dě-
kujeme nadšeným parlamenťákům Vincentu 

Vitákovi, Vilému Voračkovi, Václavu Sme-
tanovi a Antonínu Řebřinovi, že se navzdory 
tomu, že byl víkend, neváhali přidat. Děku-
jeme také Filipu Vitákovi za odvoz. Věříme, 
že stejně jako my i oni si užili příjemnou 
atmosféru, kterou na místě jako už tradičně 
vytvořili členové spolku Růže Blatná. Byl to 
další důkaz toho, že věk ve společnosti stejně 
nadšených lidí nehraje žádnou roli.

Mgr. Ludmila Růžičková a Zuzana 
Voračková, koordinátorky ŽP

Příprava na přijímačky
Na naší škole probíhá každou středu 

tradiční dobrovolná příprava žáků 9. ročníku 
na přijímací zkoušky z matematiky a české-
ho jazyka. Pod vedením vyučujících si žáci 
pravidelně zkoušejí testy nanečisto, pracují 
se záznamovým archem a učí se efektivně 
rozvrhnout čas, který je u přijímaček klíčový. 
V lednu čeká žáky další kolo cvičných testů 
formou generální zkoušky. K dispozici mají 
také online materiály, které mohou využít pro 
domácí procvičování.

Věříme, že pravidelná příprava jim po-
může úspěšně zvládnout dubnové přijímací 
řízení.

PaedDr. Eva Wachtlová (9. B) 
a Ing. Mgr. Ivana Matějovicová (9. A) - 

třídní učitelky

Pasování prvňáčků
Na naší škole se 24. října opět uskuteč-

nilo tradiční „Pasování prvňáčků“, kdy se 
z našich nejmenších žáčků stali „opravdoví“ 
školáci. Děti z Duhové třídy (1. B) se této 
slavnostní chvíle nemohly dočkat a pečlivě se 
na ni od začátku školního roku připravovaly. 
Tento okamžik si samozřejmě nenechali ujít 
ani jejich nejbližší. Už samotný příchod, kdy 
každý prvňáček scházel ze schodů se svým 
deváťákem ruku v ruce, svědčil o tom, že 
z malých „školkových“ dětiček začínají být 
skuteční školáci. Nejprve všechny přítomné 
přivítala třídní učitelka Mgr. Lenka Peršínová. 
Poté se slova ujal Vilém Tomek z 9.B, který 
dětem popřál hezky strávené chvíle v naší 
škole a hodně úspěchů při získávání nových 
vědomostí. Prvňáčci se však nenechali zahan-
bit a bravurně ukázali, co se od září zvládli 
naučit. A že toho nebylo málo! Žáci pozdra-

Vanesa Mašková, 8. B.
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Tradiční prosincové promítání pro ve-
řejnost pořádá ZO ČSOP ve čtvrtek 
11.12.2025 od 17:00 v sále SOŠ Blatná 
(V Jezárkách 745) tentokrát na téma 
BALI a KOMODO (příroda a lidé). Draci 
kamenní i živí, makaci, koráli a ryby, 
chrámy, usměvaví lidé atd. K indonéským 
záběrům jako malý bonus přidáme i říjno-
vé video sto tisíc jeřábů z maďarské Hor-
tobágy pusty. Těšíme se na vás, blatenští 
ochránci přírody.

vili všechny přítomné naší ranní básničkou, 
dalšími básničkami představili písmena, která 
již znají, zatančili krátký taneček a společně 
s deváťáky zazpívali písničky. Poté následo-
valo samotné „pasování“. Této důležité úlohy 
se chopila naše paní ředitelka Mgr. Zdenka 
Dvořáková. Děti obdržely památeční medaili 
a od paní učitelky PaedDr. Evy Wachtlové 
batůžek s dárečky. Na závěr všechny přítomné 
potěšila vlídným slovem paní ředitelka. Velké 
poděkování patří paní učitelce Mgr. Věrce 
Uriánkové za hudební doprovod a rodičům, 

kteří přispěli sponzorskými dary. Věřím, že 
všichni budou na tento den dlouho vzpomí-
nat. Deváťákům přeji pohodový poslední rok 
na základní škole a mnoho úspěchů u přijíma-
cích zkoušek. Věřím, že se jim podaří zúročit 
vše, co se během let naučili a že vykročí s jis-
totou a odvahou vstříc nové etapě jejich studia. 
A našim nejmenším přeji především úsměv 
na tváři a stálé nadšení z nového poznávání.

Mgr. Lenka Peršínová, třídní učitelka 1.B

Houbičky z naší dílničky: 
dětská tvořivost zaplnila 
školní halu

Ve dnech 30. října až 7. listopadu 2025 
se v hale školy uskutečnila soutěžní výtvarná 
výstava s názvem „Houbičky z naší dílničky“. 
Akce představila práce dětí ze školní družiny 
ZŠ TGM, které se nechaly inspirovat podzim-
ní přírodou a možnostmi práce s přírodními 
materiály.

Cílem projektu bylo rozvíjet dětskou fan-
tazii, jemnou motoriku i estetické vnímání. 
Zadání bylo záměrně velmi volné – vytvořit 
„houbičku podle vlastní představy“. O tom, 
jaká bude její podoba, jaký materiál či techniku 
dítě zvolí, rozhodovali sami malí tvůrci. Někte-
ré děti pracovaly individuálně, jiné se pustily 
do tvorby ve dvojicích či menších skupinkách.

Systém hlasování měl podpořit schopnost 
prezentovat vlastní práci i ocenit tvorbu spo-
lužáků. Návštěvníci výstavy tak obdivovali 
desítky originálních houbiček – od šitých vý-
robků z fi lcu, látek a vaty, přes kresby a malby 
na papír a karton, až po houby vytvořené 
z přírodnin, mezi nimiž dominovaly šišky, 
kůra, mech a větvičky. Objevily se také po-
lystyrenové modely dál výtvarně upravované 
barvami či drobnými ozdobami a řada kom-
binovaných prací z textilu, papíru, provázků 
a dalších dostupných materiálů. Každé dílo 
ukazovalo, jak odlišně může jedno společné 
téma děti inspirovat.

Hlasování probíhalo ve dvou kategoriích – 
hlasování dětí a hlasování odborné poroty pe-
dagogů. Do soutěže se sešlo téměř sedmdesát 
originálních výrobků, což samo o sobě svědčí 
o tom, že se děti do tvorby s chutí ponořily.

Výstava nakonec nebyla jen přehlídkou 
hezkých výrobků, ale především radosti z tvo-

PIDI BYTY... (pokrač. ze str. 1)
S Petrou Třešňákovou se Klára přátelí 
už od studií v Bechyni, kde spolu bydlely 
i na internátu. Také Petry kroky směřovaly 
po škole hned do Prahy – několik let pracovala 
v podniku Dílo, kde v glazovně malovala ke-
ramiku. Poté odešla na volnou nohu a začala 
prodávat vlastní keramiku. První dílnu sdílela 
s Klárou v pražském bytě. Nakonec si v rod-
ných Roztokách u Prahy vybudovala vlastní 
ateliér – keramickou dílnu a zároveň domov. 
Petra se věnuje především užitkové a dekora-
tivní keramice. Kolem roku 2005 si otevřela 
obchod s keramikou v Praze, a to v opěře 
Karlova mostu.  Krámek letos přestěhovala 
do nedaleké Míšeňské ulice č. 5. 
Kdy se Petra nadchla pro pokojíčky pro 
panenky?
„No… pro panenky určitě ne. Na panenky 
jsem nikdy moc nebyla – už odmala. V mých 

interiérech bydlí myši, které šije moje máma. 
Když Klára začala dělat pokojíčky svým 
dětem, občas jsem jí přivezla nějaké malé 

doplňky z bazarů. Až během covidu jsem 
dostala malou kovovou skříňku a vytvořila 
si s ní svůj první interiér. Zjistila jsem, že mě 
to neskutečně baví. Zažehlo to ve mně vášeň. 

Vzpomněla jsem si na své dětské domečky 
pro panenky, zejména na ten z Východního 
Německa, který můj táta vybavil osvětlením. 
Zároveň miluju zařizování bytu – dokonce 
mám kurz bytového designu. Tvorba poko-
jíčků byla v době lockdownu jediná činnost, 
která mě opravdu bavila. Dodnes je to pro mě 
ideální odreagování od keramiky. Je to takový 
návrat do dětství.“
I když jsou všechny objekty za vitrínami, vaše 
děti si při návštěvě mohou v muzeu pohrát 
s velkým domečkem pro panenky, který je při-
praven v herně. V muzeu je také k zakoupení 
dřevěný nábyteček z dílny Jaromíra Knapeše 
a miniatury jídla od českobudějovické desig-
nérky a ilustrátorky Jany Nachlingerové alias 
Jou Jou. Nábytek na výstavu zapůjčil Aukční 
dům Blatná s.r.o. Moc děkujeme. Těšíme se 
na vaši návštěvu!

Pavlína Eisenhamerová, 
Městské muzeum Blatná

ření. Školní hala se na několik dní proměnila 
v malý podzimní les plný fantazie – a právě 
ta, jak se ukázalo, roste nejlépe tam, kde jí 
dospělí nechají dostatek prostoru.

Za vychovatelky ZŠ TGM Erika Radilová, 
Růžena Vitáková
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 Čertovská merenda 
rozzářila tváře 
nejmenších

V úterý 25.11. a ve čtvrtek 27.11.  se tě-
locvična  Základní školy J. A. Komenského 
proměnila v pekelně zábavné místo. Žáci 8. 
ročníků zde totiž uspořádali tradiční čertov-
skou merendu pro děti z mateřské školy. Akce 
nabídla program plný her, soutěží a pohádko-
vé atmosféry.

Po přivítání malých návštěvníků a jejich 
paní učitelek se osmáci v rolích čertů, andělů 
i Mikuláše postarali o pestrou zábavu. Děti 
z MŠ plnily úkoly na stanovištích, házely 
pekelnými míčky, naučily se čertí taneček 
nebo zpívaly písničky Mikulášovi. Za splněné 
úkoly získávaly drobné odměny i sladkosti, 
které jim vykouzlily úsměv na tváři. Děti byly 
moc šikovné a čertů se vůbec nebály.

Celá akce se nesla v přátelském duchu 
a byla výsledkem pečlivé přípravy osmáků, 
kteří si pro své mladší kamarády připravili 
originální kostýmy i nápadité aktivity. Učitelé 
ocenili jejich zodpovědný přístup a ochotu 
udělat radost těm nejmenším.

Čertovská merenda opět ukázala, že spo-
lupráce mezi školou a školkou přináší dětem 
radost i nové zážitky. Už teď se všichni těší 
na další ročník tohoto oblíbeného předvánoč-
ního setkání.

Jak jsme objevovali 
zázraky vody

Žáci třídy III. A se ponořili do projektu 
s tématem VODA. Během několika dní se 
děti seznámily s vodou nejen jako s života-
dárnou tekutinou, ale i jako s nebezpečným 
živlem. Učebna třetí třídy se proměnila 
v malou laboratoř. Žáci zkoumali základní 
fyzikální vlastnosti vody pomocí zábavných 
pokusů. K propojení světa přírody s digitální 
gramotností využili žáci programovatelné 
roboty BeeBot. Jejich úkolem bylo naprogra-
movat robotovi cestu. Další součástí projektu 
byla výtvarná výchova. Děti tvořily obrázky 
různých vodních biotopů – klidný rybník, 
hučící řeku, zasněžený rybník v zimě nebo 
nekonečné moře a  koloběh vody. Za pomo-

ci glóbusu si uvědomili, kolik plochy Země 
voda zabírá. Zhlédli také video o vodě jako 
živlu, včetně záběrů ze záplav, které postihly 
například Blatnou, a diskutovali o síle a re-
spektu, který si voda zaslouží. Celý projekt byl 
završen plaveckým výcvikem, kde se třeťáci 
naučili, jak se v tomto životodárném, ale ně-
kdy zrádném prostředí bezpečně pohybovat.

Mgr. Ivana Chvostová - třídní učitelka, 
Bc. Marie Drůbová - asistentka pedagoga

JAK jsme se učili o hmyzu
V měsíci listopad zavítal dvakrát do školy 

J. A. Komenského pan Kořínek se svou sbír-
kou hmyzu. Dětem přinesl do školy ukázat 
různé exponáty bezobratlých živočichů. 
Nechyběly ani živé ukázky pavouků a stono-
žek. Pan Kořínek předával dětem zkušenosti, 
jak se starat o exotická zvířata při domácím 
chovu. Vyprávěl dětem o zajímavostech ze 
světa bezobratlých živočichů. Přednášek se 
zúčastnilo šest tříd. Děkujeme MAS za jejich 
zorganizování a fi nanční zajištění.

Mgr. Pavla Voborníková, tř. uč. 5.B

JAK jsme ve lll. B poznávali 
život a dílo Jiřího Žáčka

V listopadu jsme si připomněli osmde-
sáté narozeniny básníka a spisovatele Jiřího 
Žáčka. Protože jeho básně najdeme v mnoha 
čítankách, je autorem slabikáře a dětství prožil 
v nedalekém městě Strakonice, rozhodli jsme 
se ve lll. B dozvědět se o něm něco více.

Když děti vyluštily rébus s jeho jménem, 
pustily se do poznávání a objevování tohoto 
významného spisovatele. Seznámily se s jeho 
životem, poslechly si pohádku O rybáři 
a staré botě a také některé zhudebněné básně 
J. Žáčka.

Potom zkoušely doplnit vynechané rýmy 
do Žáčkových básní, nejdříve s nápovědou, 
pak i bez ní. V další básni jim šotek nadělal 
chyby a úkolem dětí bylo tyto chyby najít 
a opravit. Pak si ještě mohly zahrát na básníky 
a vyzkoušely si samy vytvořit krátkou báseň.

Na závěr měly možnost prohlédnout si 
několik Žáčkových knih. Určitě z nich vybe-
reme básně do recitační soutěže, která v naší 
škole každoročně probíhá.

E. Kotšmídová, I. Lojíková

O jedné STRAŠILCE ve třídě 
III. B

Byla jednou jedna strašně zlobivá třída 
a tak se paní vychovatelka rozhodla, že tam 
koupí STRAŠILKU! „Ale ta strašilka nemá 
ráda hlučno. Kdyby bylo, tak by umřela“, říka-
la jim. Ale jelikož bylo pondělí a byla hudeb-
ka, tak se děti 
bály, aby ne-
umřela. A pak 
se paní učitelka 
naštvala, že děti 
zpívaly potichu. 
Ale děti odpo-
věděly, že mají 
tady Strašilku 
a prý když bude 
hluk, tak umře. 
A tak po dnech 
a týdnech jsme 
si jí všímaly, ale po dvou týdnech a dalších 
měsících míň a míň a tak tam žije zatím 
do dnes….

Izabelka Dvořáková III. B

Turnaj v piškvorkách
Dne 27.11. 2025 se na Biskupském gym-

náziu v Českých Budějovicích konalo krajské 
kolo piškvorek. Náš soutěžní tým Cotardův 
syndrom ve složení Filip Kubát, Jaromír 
Koman a Tobiáš Antoš se v základním kole 
umístil na prvním místě a zařídil si tak postup 
do dalšího kola. Zde už byla konkurence 
opravdu veliká a po napínavém souboji se 
kluci umístili na krásném 7. místě z celého 
kraje. Soutěžím gratuluji a děkuji za skvělou 
reprezentaci školy. Všem přeji mnoho dalších 
úspěchů v ostatních soutěžích. 

Mgr. Hana Šafaříková

Školní výlet za divadelním 
zážitkem v Radomyšli

Žáci druhých, třetích a pátých tříd naší 
školy vyrazili na divadelní představení Ať 
žijí duchové do Radomyšle, kde na ně čekalo 
půvabné zpracování oblíbeného muzikálu. 
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Milan Říský...
(pokrač. ze str. 13)
Měl jsi někdy během psaní knihy chuť to 
vzdát? 

Nikdy. Je to sice časově náročné, ale práce 
mě ohromně baví a věřím, že má i smysl. Když 
se dnes stane nějaký zločin, zpravidla se hned 
společnost zaměří na pachatele. Jak se choval, 
jaké měl dětství, dělají se různé podcasty, kde 
se mluví o tom, jaké vrah sledoval fi lmy, po-
slouchal hudbu, jak se choval ve škole? A děje 
se to bezprostředně po spáchání zločinu. Jenže 
to může bohužel spoustu lidí v dnešní době 
ovlivnit a mohou se objevit napodobitelé. Já 
představuji příběhy již uzavřené, starší a za-
měřuji se právě na oběti a práci kriminalistů. 
Není omluvou, že měl vrah těžké dětství. To 
mělo spoustu lidí a nevraždí. 
Myslíš, že se člověk rodí zlý? Nebo to z něj 
dělá společnost? 

Těžko říct. Ale možná tam nějaký zárodek 
prostě někde uvnitř člověka je? Kutílek měl 
například normální dětství a dobré vztahy 
s rodiči.

Přesto z něj postupně rostl sígr. Do další 
knihy zpracovávám případ kanibala, který 
třeba opravdu těžké dětství měl. Okolí samo-
zřejmě vliv na vývoj člověka má, ale nedá se 
to generalizovat u všech.
Byl jsi za Kottem ve vězení? 

Nebyl. Nechtěl jsem. Kniha se zabývá 
tím, co udělal, lidmi, kteří ho dopadli a lidmi, 
kterým ublížil. Abych tam seděl a poslouchal, 
jak je nevinný a všichni to na chudáka ušili, 
se mi nechtělo. Zvlášť poté, co jsem viděl 
fotky z pitvy a z místa činu zavražděných 
holek. Měly na zádech dohromady přes 50 
bodných ran. 
 Mají se čtenáři těšit na další knihu?

Jasně. Moje další kniha vyjde na podzim 
příštího roku. Opět to bude spolupráce s na-

kladatelstvím Albatros. Ti byli v momentě, 
kdy jsem jim průběžně hlásil, s kým jsem 
mluvil a co vše v knize bude, nadšeni. A stej-
ně tak i z fi nálního textu – nakonec se u Dva 
na vraždu – případy smrtící spolupráce a zve-
dal náklad a rozšířila propagace. Zároveň bude 
Dva na vraždu zpracovaná i jako audiokniha 
a z toho mám velkou radost – načetl ji můj 
oblíbenec Jan Vlasák, vyjde v lednu. V nové 
knize budu opět rozebírat skutečné zločiny, 
tentokrát případy kanibalismu u nás.   
Chtěl bys něco čtenářům vzkázat? 

Ať jsou zdraví, ať jsou dobří a ať se jim 
kniha líbí.

Děkujeme Milanovi Řískému, že si udělal 
čas ve svém nabitém programu. Kniha Dva 
na vraždu – případy smrtící spolupráce je 
i nadále v prodeji v knihkupectvích. Na Mi-
lana se budeme se těšit na besedě 4. 1. 2026 
v Kulturní kavárně u Šulců. 

Tereza Sedláčková

Představení zaujalo nejen svižnými písněmi 
a humorem, ale také hereckými výkony, 
které dokázaly vtáhnout publikum do děje 
od prvních minut. Atmosféra radomyšlského 
sálu byla velmi příjemná. Děti sledovaly dění 
na jevišti se zaujetím a s nadšením reagovaly 
na známé melodie i komické situace. Pro 
mnohé to byl příjemný kulturní zážitek a záro-
veň příležitost blíže se seznámit s divadelním 
prostředím. Celý výlet se vydařil a žáci odjíž-
děli domů s dobrou náladou a novými dojmy.

Za kolektiv Iva Lojíková

Vánoční jarmark rozzářil 
naší školu

V pátek od-
poledne 28.11. se 
naše škola promě-
nila v pohádkové 
místo plné světý-
lek, vůní a radost-
ného očekávání. 
Tradiční vánoční 
jarmark přilákal 

Zápis do 1. ročníku ZŠ

Ředitelství ZŠ J. A. Komenského Blatná a ředitelství ZŠ T. G. Masaryka Blatná 
oznamují, že zápis dětí do 1. ročníku ZŠ pro školní rok 2026/2027 se koná 16. a 17. ledna 
2026 takto:

pátek 16. ledna 14:00 – 17:00 hodin
sobota 17. ledna 09:00 – 11:00 hodin

K zápisu se dostaví rodiče s dětmi s odloženou školní docházkou, děti narozené od 1. 9. 2019
do 31. 8. 2020 a děti narozené od 1. 9. 2020 do 30. 6. 2021, jejichž rodiče požádají ředitelství 
ZŠ o předčasné zařazení. K zápisu rodiče přinesou občanský průkaz a rodný list dítěte.

Na rozdělení školských obvodů základních škol se rodiče mohou informovat v mateřských 
školách, které děti navštěvují, na ředitelství základních škol a ve vývěskách u hlavních 
vchodů ZŠ J. A. Komenského Blatná a ZŠ T. G. Masaryka.

desítky rodičů, dětí i návštěvníků z okolí. 
Program zahájilo vystoupení žáků prvních 
ročníků, kteří si připravili pásmo koled 
a krátkých scénických vystoupení. Nechyběli 
básně a písně od dětí z třetích ročníků, jejichž 
nadšený zpěv dojal celé publikum.

Po kulturní části se návštěvníci přesunuli 
mezi stánky. Vyhledávané byly výrobní díl-
ničky, kde si 
děti i dospělí 
mohli ozdobit 
perníčky, vy-
tvořit vlastní 
svícen nebo si 
vyrobit drob-
nou dekoraci 
na stůl. K za-
koupení byla 
i ručně vyrá-
běná vánoční 
výzdoba, kte-
rou připravili 
žáci společně 
s rodiči.

Příjemnou 
atmosféru do-

plnila provizorní kavárnička nabízející voňa-
vý punč, čaj i domácí cukroví od vychovatelek 
školní družiny, rodičů a prarodičů, tím všem 
moc děkujeme. Vánoční jarmark se opět 
vydařil a návštěvníky naladil na blížící se 
sváteční období.

Vychovatelky školní družiny  
ZŠ JAK
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Kulturní
kalendář

6. 12. 9–16 h 

Komunitní centrum, velká klubovna
Yvona Švecová
www.jogasyvonou.cz

6. 12. 17–20 h

Komunitní centrum, velká klubovna
Yvona Švecová
www.jogasyvonou.cz

10. 12. 17 h 

Divadelní sál, Sokolovna Blatná
 

formují a ke kterým se znovu vracíme.

10. 12. 18 h 

11. 12. 14 h

Komunitní centrum, malá klubovna

11. 12. 16.30 h 

11. 12. 19 h

Divadelní sál, Sokolovna Blatná

 
 

Infocentrum Blatná

12. 12. 14 h

Komunitní centrum, kavárna a velký sál
 

 

 

12. 12. 18 h

14. 12. 17 h 

Komunitní centrum

18. 12. 16.30 h 

 

 

18. 12. 17 h 

Komunitní centrum, velký sál

5. 12. 20 h

7. 12. 15 h 

12. 12 20 h 

17. 12. 19 h 

19. 12. 20 h

 

5. 12. 17 h

 

 

6. 12. 10–12.30 h

Komunitní centrum, velký sál
 

6. 12. 13–17 h 



Ročník 36 (46) Blatná 5. prosince 2025 Číslo 21 / strana 19

28. 12. 15 h 

 
 

 

oslovily.

9. 12.  16 h 

 

19. 12.  15.30 h

 

 

12. 11. 2025–25. 1. 2026

18. 11.–3. 1.

29. 11. 2025–1. 2. 2026

Miniaturní interiéry Kláry Jánské 

20. 12. 19.30 h 

26. 12. 15 h 

26. 12. 15.45 h

Kostel Nanebevzetí Panny Marie

Pěstujeme 
kulturu

 

 

16. 1.

8. 5. 
 

26.–28. 6. 
 

Tipy na vánoční dárky, které potěší! 
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p o r tp o r t

Kuželkářské 
zpravodajství

I v prosinci přinášíme souhrn výsledků 
blatenských kuželek.
Áčko

Divizní družstvo odehrálo v pátek 21. 
listopadu v sestavě F. Cheníček, L. Drnek, J. 
Vokurka, B. Svačinová, J. Vaňata a L. Pavel 
utkání v N. Hradech. Výjezd nebyl zbytečný 
a podařilo se zvítězit 6:2 se skóre 3389:3345 
poražených kuželek. Nejvyšší blatenský 
výkon zaznamenala B. Svačinová (589). 
Poslední listopadovou sobotu uzavřelo Áčko 
podzimní část sezóny domácím soubojem, 
do kterého zasáhl i V. Kobliha, s J. Hradcem. 
Zápas skončil jednoznačným vítězstvím do-
mácích, a to v poměru 7,5:0,5 a 3423:3066 ku-
želek. Číslo zápasu zahrál F. Cheníček (599).

Vánoce přečká Áčko na 6. místě v tabul-
ce. Ta je ale nesmírně vyrovnaná, když 2. 
a předposlední tým dělí pouze 6 bodů. První 
utkání v roce 2026 čeká na Áčkaře v sobotu 
17. ledna, kdy od 10:00 na domácí půdě při-
vítají Soběnov.

Béčko
Krajský tým se také 21. 11. utkal s N. 

Hrady, ale doma s C. V sestavě P. Dlabač, J. 
Minařík, R. Flandera, M. Kupar, K. Baťková 
a M. Pekárek předvedli výborný týmový 
výkon a zvítězili 6:2 a 2736:2611 sražených 
kuželek. Osobní rekord si na hodnotu 494 ku-
želek posunula K. Baťková. O týden později 
vyrazil tým i s J. Vaňatou, R. Cheníčkem a J. 
Pýchou na malé derby do Písku. Zde domácí 
využili, že písecká kuželna patří k těm těžším, 
a Blatná prohrála 3:5 a 2386:2417 kuželek. 
Z hostů zahrál nejlépe J. Minařík (424).

Béčku patří 8. místo tabulky. První část se-
zony uzavře tým v pátek 5. prosince od 17:30 
domácím soubojem s Kunžakem.
Céčko

Okresní družstvo hrálo ve složení B. Ří-
hová, O. Skolek, P. Prýmasová, K. Koubek, 
R. Cheníček a J. Pýcha v Blatné proti Práchni. 
Úvod sice vyšel lépe hostům, nakonec ale 
domácí zvítězili 6:2 při skóre 2625:2406 
sražených kuželek. V následujícím týdnu 

vyrazil tým včetně J. Baťky do Písku. Zde 
po výsledku 4:4 a 2153:2244 kuželek došlo 
k dělbě bodů. Výkony 474 a 388 se v obou 
zápasech zaskvěl J. Pýcha. Po uzávěrce vy-
dání proběhlo utkání Blatná C – Strakonice C.

I bez posledního zápasu je jasné, že okres-
ní tým bude po 8 odehraných zápasech v čele 
okresní tabulky.
Soutěže mládeže

Ligový tým dorostu vyrazil 23. listopadu 
na dráhy Slavoje Plzeň. Nastoupili zde M. Pe-
kárek, M. Sitter, B. Svačinová a K. Baťková. 
Dramatické utkání plné výborných výkonů se 
podařilo vyhrát, a to 2:0 a 1711:1693 kuželek. 
Formu z posledních týdnů potvrdila B. Sva-
činová (590). Domácí zápas s Podbořany byl 
pro nemoc hostů odložen na (pravděpodobně) 
poslední adventní neděli.

I nadále tým vede svou skupinu. V neděli 
7. prosince vyrážejí dorostenci do Radotína.

Béčko mládeže hostilo 23. listopadu N. 
Bystřici. Sestavě V. Hajník, N. Baťková, A. 

Köriš a J. Vaňata se podařilo získat 2 body 
do tabulky za výhru 2:0 a 1237:1139 kuže-
lek. Novým osobním rekordem se vytáhl A. 
Köriš (428).

T ý m  j e 
na 4. příčce ta-
bulky. V neděli 
7. prosince hra-
jí naděje doma, 
když od 12:30 
se utkají s N. 
Hrady.

O  1 .  a d -
ventní  nedě-
l i  p r o b ě h l o 
ve Strakonicích 
další kolo OP 
mládeže. Před-

stavili se zde V. Hajník (236), V. Kupar (263), 
A. Staněk (190), N. Baťková (246) a  A. Köriš 
(248).

Lukáš Drnek

Áčko v N. Hradech

Rekord A. Köriše.jpg

Mikuláš v Sokole
Malí Sokolíci přivítali Mikuláše a jeho 

družinu už v úterý 2. prosince. Protože Mi-
kuláš měl zprávy o jejich šikovnosti i zlobení, 
museli někteří své „hříchy“ odčinit. V Sokole 
jek jinak, než cvičením. Nálada byla dobrá 
a všichni dostali bohatou nadílku.
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tradičnítradiční

neděle 21. prosince 2025

od 14. 00 hodin

Sponzoři: Hospoda „U Čiláka“ Buzice, Josef Ředina - Škvořetice, „Svět dětí a sportu“ Blatná, Auto-moto Bláha - Blatná, Bistro „U Mlsouna“ Blatná, 
Blatenská pizzérie, Řeznictví Blatná, Hospoda „Na Vinici“ Blatná, Restaurace „U Datla“ Blatná.

Než ochutnáte štědrovečerní menu, přijďte se k Čilákovi do Buzic rozpohybovat u ping-pongového stolu! 

VÁNOČNÍ TURNAJ
VÁNOČNÍ TURNAJ

V PING-PONGU
V PING-PONGU

B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

Místo konání: hospoda „U Čiláka“ v Buzicích
Prezentace od 13.00 hodin
Zahájení turnaje: ve 14.00 hodin
Odděleně se hrají zápasy dětí a zápasy dospělých
Pro zúčastněné jsou připraveny zajímavé hodnotné ceny
V útulném prostředí s roztopeným krbem za zády se to bude smečovat jedna báseň!

Všechny „pinčesové fachmany“ srdečně zvou pořadatelé
Prosport Blatná, Hospoda „U Čiláka“ v Buzicích a Jednota Orel Strakonice

                  pořádají

SPOLEK KŘESOVEC z.s.

Srdečně jste všichni zváni na předvánoční performanci
ŽIVÝ BETLÉM

jež vypukne v sobotu 20. prosince 2025 v 15:00
u kostela na vrchu Křesovci nad Pacelicemi

Stánek s občerstvením a ohýnek na ohřátí je zajištěn !

Obraz mladého umělce 
Pavla Pavlíka z Blatné 
vynesen v charitativní 

aukci pro Fénixe 
5000 Kč

Velká gratulace našim šikovným 
dětem! V charitativní aukci pro 
organizaci Fénix se podařilo prodat 
dílo Pavla Pavlíka za neuvěřitel-
ných 5000 Kč, které jdou na dobrou 
věc. Je to nádherná ukázka toho, že 
talent, vášeň a umění si vždy najdou 
svou cestu, jak pomáhat druhým. 

Materiální sbírka pro azyl 
Sirius 2025

od 19. 11. do 19. 12. 2025 
15. ročník sbírky, který letos pomůže 
16 kočkám a 15 psům v soukromém 

azylu Sirius v Záhoří u Písku
Čím můžete pomoci:
Kočkolit pro kočky, psí a kočičí krmivo 
všeho druhu (granule, konzervy, paštiky, 
pamlsky), ručníky, odčervovací tablety, 
antiparazitika, koberce, lina, dřevitá vlna, 
hračky.
Nebereme: deky, povlečení, matrace, 
misky, vodítka, obojky. Děkujeme za po-
chopení.
Sběrná místa:
Blatná – Chovatelské potřeby Merkine, 
Žižkova 120 (vedle ZŠ J. A. Komenské-
ho), tel. 606 207 257, lze nakoupit přímo 
na prodejně – PO zavřeno, ÚT – PÁ 9:00 
– 16:00, SO 8:30 – 11:30.

Více informací: Ivana Bůbalová, 
koordinátorka, tel. 602 467 689, 

ivana.bubalova@seznam.cz
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Veselé Vánoce 

Hospodu „U Čiláka“ ovládnou decibely!
Hudební návrat do éry před rokem 1989 si mohou 

vychutnat všichni milovníci legendárních retro „pecek“ 
v hospodě „U Čiláka“ v Buzicích

v pátek 26.prosince od 19.00 hodin.
Diskotékové centrum bude plně v rukou senzačního
DJ Jiřího Hraběte! A už to je záruka kvalitní zábavy 

a prima odvazu!
V prostorách hospody „U Čiláka“ se lze letos také se vší 
parádou rozloučit se starým rokem a uvítat rok nový.

Silvestrovská show započne od 20.00 hodin, hudebně jí 
ošéfuje kapela „Hadi Band“.

Bude to rozlučka za všechny peníze, nenechte si jí ujít !
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KURZY
VÝUKOVÉ

ZÍSKÁTE

Tvorba grafik, videí a designu v Adobe
Express
Umělá inteligence v praxi

Kvalifikované a akreditované kurzy

+420 728 726 515
kurzy@webovestudioblatna.cz
Komunitní centrum, Blatná

PŘIHLÁŠKA

Office 365 (Word, Excel, Powerpoint, Outlook)
Tvorba profesionálního webu za 1 den
Tvorba grafiky a grafických materiálů s
Canvou za podpory AI

Přístup k materiálům
Plné verze programů
Certifikát o absolvování

Znalosti k okamžité tvorbě

Občerstvení zajištěno

webovestudioblatna.cz/kurzy2026

-10%
PŘEDVÁNOČNÍ SLEVA

+420 728 726 515
kurzy@webovestudioblatna.c
Komunitní centrum, Blatná

udioblatna.cz/kurzy2026webovestu y
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- VÝSTAVBA BYTOVÝCH I 
   NEBYTOVÝCH PROSTOR, NOVOSTAVBY
- REKONSTRUKCE VESNICKÝCH CHALUP,
   PAMÁTKOVÝCH OBJEKTŮ A RODINNÝCH DOMŮ
- ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE BAGREM 
- KONTEJNEROVÁ DOPRAVA 

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

info@spacesolution.cz +420 737 18 19 19
www.spacesolution.cz

 
             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  Přijme další řidiče/řidičky skupiny C nebo C + E na mezinárodní 
  dopravu CZ-D-CZ.                                                   

 Bližší info na 603 242 581.

Základní rozsah nabídky

• Asistenční služby při osobní hygieně (omývání 
na lůžku, koupání, mytí vlasů a jiné)

• Společnost osobám nemohoucím, nemocným 
či jinak omezeným

• Doprovodné služby (návštěva lékaře, úřadu, 
vycházky a podobné)

• Obstarání nákupů (v místě bydliště)

• Další služby mimo výše vyjmenované po 
osobní dohodě

E-mail: alzbeta.podhrazska@asistence-betty.cz

Asistenční služby a výpomoc 
v domácnosti

www.asistence-betty.cz

▲ ▲ ▲ ▲ 

Prodejna k pronajmutí 40 m2-
zařízena na zbraně, střelivo 

s velkým certifi kovaným 
trezorem. Přestavba možná. 

Blatná

tel. 606 484 573  PROVÁDÍME VEŠKERÉ INSTALATÉRSKÉ  
A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE 

 KOMPLETACE KOUPELEN 

Tepelná čerpadla   

Montáž kotlů     

    737 926 853 

ProdejProdej
štípaného 

palivového dřeva
délky 25, 30, 40, 50 cm

Možno i metrové.
Doprava možná 
za rozumné ceny 

(Březnice).

tel.: 723 964 176
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AKCE PROSINEC 2025

PALIVOVÉ & ZAHRADNÍ 
CENTRUM 

725 927 234 
www.palivove-centrum.cz

Akce platí od 1. 12. 2025 do 23. 12. 2025, nebo do vyprodání zásob. 
P 49, 2

KAVKAZSKÁ
JEDLE

 

PRODEJ 

 

NA 
SALÁT

 

22. 12. - 23. 12. 
2025

OD 10:00 DO 16:00

 LAURA, 

PRODEJ 
OD 1. 12. 2025 
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n z e rc en z e rc e

 
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

Kontakt na tel.: 602112400, 602132227
e-mail: info@elektromontaze-blatna.cz

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz
mobil: 605 463 400 ● email: hruby.elektro@gmail.com
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• Zaměřování:
     • budov a pozemků
     • věcných břemen
     • inženýrských sítí
     • mapových podkladů pro projekty
• Zápisy do katastru nemovitostí

603 514 655
geodezie-blatna.cz

GEODÉZIE
BLATNÁ s.r.o.  

▲ ▲

Na pozici:

The DNA of Tech se rozvíjí

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

závod Blatná

Jana Benešová

/  / 
/  

www.jobs.cz
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▲▲

Blatenské listy – čtrnáctideník – vydává Spolek Občanské sdružení Blatenské listy zapsaný ve spolkovém rejstříku u Krajského 
soudu v Českých Budějovicích v oddílu L, vložce č. 2708, IČ 69092923, e. č. MK ČR E 12996, redakční rada: Zdeněk Malina - 
šéfredaktor, Petr Chlebec, Jan Kára, František Machovec, Blanka Malinová, Vlastimil Poliačik, Tereza Sedláčková, Vladimír Šavrda. 
Adresa redakce: Z. Malina, Holečkova 784, 388 01 Blatná, tel. 731 367 507. Náklad: 3 200 výtisků. Bankovní spojení: 
KB, a. s., Strakonice, expozitura Blatná, č. ú. 4196610297/0100. E-mail: blat.listy.ch@seznam.cz. Jazyková úprava: vydavatel.
Sazba a tisk: Blatenská tiskárna, s. r. o., Vydáno dne 5. 12. 2025 v Blatné.

B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

383 422 044, 602 158 284 7.00-14.00

Inspired by Scandinavia

Skandinávská značka prémiových spotřebičů

Řemeslná výroba
s více neež 70letou tradicíexpert.cz

doprava, zapojení
i odvoz starého 
spotřebiče

Blatná, Strakonice

Vaše elektro
7LET
ZÁRUKA
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